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Fehér rabszolgák.
Az az aldatlan küzdelem, mely a 

fővárosi munkaadók es munkások kö 
zott állandóan folyik, az előbbiek ré­
szére csak vagyongyarapítás, az utób­
biak számára kenyérkérdés. Az erő 
sebb fél a milliókban dúskáló mun­
kaadók, kiknek nem veszteség, lég 
alabb is nem anyagi helyzetüket meg­
ingató veszteség, ha pár hónapra fel­
függesztik a munkát gyáraikban, ipar­
telepeiken s ep ezert felette gyakran 
visszaélnék a helyzettel s pár rongyos 
fillér munkaberkülönbözet miatt képe­
sek nyomorba űzni a munkások ezreit, 
kik a megélhetés nehézségeire való 
hivatkozással nemi berjavitást kérnek.

A magyar vasmunkások ma már 
az angol, nemet es amerikai vas- és 
fémmunkásokkal egy nívón állanak 
szakképzettség tekinteteben. Szorgal­
mas, komoly, intelligens, tanult embe­
rek, kiváló munkások es ami legin­
kább biztosíték, hogy a vas- es fém­
ipar nálunk is a modernizálódás útján 
halad — az, hogy ezek a munkások, 
a nagyobb ipari államokban dolgozok 
mintájára: kitűnően vannak szervezve. 
Es ezt a kiváló munkásosztályt, melyre 
igazan büszkeséggel mutathatunk, ki 
vált ha ipari fejlődésünket hangoztat­
juk, ezt a majdnem 30,000 tőből allo 
hadsereget a becsületes munkának most 
az a veszély fenyegeti a nagytőkés 
gyárosok részéről, hogy kenyer nélkül 
maradnak s ipari munkásaink elitje, 
ha élni akar, mehet ki Amerikába, hol 
drágán fizetik a tanult, szorgalmas, 
intelligens munkást

Gondolatnak is kétségbeejtő ennyi 
munkáskéz elvesztése akkor, ha tud­
juk. hogy mi az oka tulajdonképen a 
bekövetkező kizárásnak. Mert — ha 
egyszer-maskor bennük rejlett is a hiba, 
— most feltétlenül nekik van igazuk. 
A dolog ugyanis úgy all, hogy jó ter­
mes leven, ipari fellendülés is várható, 
kivált mivel állami beruházások lesz­
nek s a főváros is nagyszabású épít­
kezések előtt all.

Ezt az alkalmat igen természete­
sen felhasználja a munkásság is arra, 
hogy helyzeten nemileg javítson s a 
munkaadóknak hasznúi jutott milliók 
ból egy egy morzsát, pár fillér munka­
bér javítás alakjaban magának is meg­
mentsen.

Olyan elemi kötelességé ez a mun­
kásoknak önmaguk iránt s olyan em­
beri kötelessége a munkaadóknak azok­

kal szemben, akik nekik a vagyon­
szerzésben es gyarapításban elsősorban 
es nélkülözhetetlenül kezükre járnák, 
hogy minden harc nélkül ónként, jó 
szántukból kellene a munkások hely­
zetén javitaniok.

Ezt azonban nem teszik! Inkább 
azzal válaszolnak a munkások bérmoz- 
galmara, hogy egyszerűen kizárják 
őket a munkából s a keresetnek meg 
a lehetőségétől is megfosztanak közel 
30,000 embert !

Harmincezer kenyer nélkül szű­
kölködő ember! És mi beszelünk arról, 
hogy hazankat ipari állammá fejlesz- 
szük, hogy ne csupán kizárólag agri- 
kultur, de ipari allam is legyünk?! — 
Mi akarjuk magunkat tálán felszabadí­
tani az osztrák ipargyámkodás alól, 
mi akarjuk megteremteni a hazai ipart, 
— mi ? !

Talán az áltál, hogy azt a kévés 
tanult, szorgalmas munkást, a legkitű­
nőbb munkásokat, akik a magyar érc 
és vasiparnak világhírt szereztek, nyo­
morba kergetni engedjük es ahelyett, 
hogy kenyeret adnánk nekik vándor 
botot adunk kezükbe, biztatjuk, űzzük 
őket. menjetek Amerikába !

Bar ott érdemük szerint megbe­
csülik és fizetik őket ! . . .

Karakul-juhok es angora-kecskék 
tenyésztése Kecskeméten.

Irta . Floris Rudolf m. kir. áll. töállatorvos.
Az utóbbi időben, a napi sajtó több­

ször foglalkozott azzal, hogy a török kor­
mány rendeleti utón megtiltotta az angora 
kecskék és a Karakul juhok kivitelét az 
országból.

Minthogy az Alföld metropolisában, 
Kecskeméten, úgy az angora kecskéket 
valamint a karakul juhokat néhány év 
óta meglehetős sikerrel tenyésztik, bizo­
nyára nem lesz érdekesség nélkül, ha 
ezen állatok tenyésztésének múltját és 
jelenét a gazdaközönséggel megismer­
tetem.

Úgy a karakul juhokat valamint az 
angora kecskéket is, Kecskemét város 
tulajdonát tevő, a várostól mintegy 26—28 
kilométer távolságra fekvő „Bugacz pusz­
tán* tenyésztik.

Az eszmét dr. Rodiczky Jenő pen­
dítette meg a város gazdasági mtézősége 
előtt, hogy a Kis Ázsia boccharai Amu- 
Darja oázisához hasonló Bugacz pusztán, 
a kevés igényű, de sok hasznot hajtó ju­
hok tenyésztését meghonosítsák

A városi tanács az eszmét pártolta, 
minek folytán megbízta Kerekes Dezső 
intézőt, hogy Erdélyből, Szolnok Doboka 
vármegye, Pánczélcseh községből Z Kiss 
Károly ur gazdaságából szerezzen be 30 
drb fekete racka anyajuhot; ugyanekkor 
dr. Rodiczky Jenő ur által az enczersdorfi 

gazdasági főiskolából szereztetett be egy 
Bocharából származott telivér karakuli 
kos, amellyel az anyajuhok beűzettek. 
Sajnos, hogy ezen kiváló tenyészállat még 
ugyanazon év telén elhullott, bőre ki­
készítve a Kecskémét város múzeumában 
látható.

Az első év szaporulata 18 kos és 7 
nőstény bárány. A nőstények meghagyat­
tak mind, a kosok közül pedig 14 drb 
leszuratott, 4 drb kos meghagyatott a 
végből, hogy ha esetleg telivért nem si­
kerülne beszerezni, úgy az anyák ezen 
félvérekkel hágassanak be. Szerencsére az 
1908. év augusztus havában ugyancsak 
dr. Rodiczky szívességéből sikerült a fent- 
említett helyről egy telivé: karakuli kost 
beszerezni, ez azonban nehezen acclimati- 
zálódván az 1909. évben elhullott, de he­
lyébe ugyanazon évben az enczersdorfi 
gazdasági főiskolából ismét sikerült egy 
uj telivér kost beszerezni.

Az 1909 ik évben Erdélyből, ugyan­
arról a helyről ismét vásároltak 30 fekete 
racka anyát s ezzel egyidejűleg Boszniá­
ból 3 kost és 10 drb nőstény telivér ka­
rakuli juhot. Az 1909. évi szaporulat 14 
kos és 9 nőstény, melyek közül 10 kos 
bárány leszuratott a bőréért, 4 pedig meg­
hagyatott apa állatul.

A vásárolt telivér anyákat most már 
tiszta vérben tenyésztik s ezek után az 
1910 évi szaporulat két telivér kos és 6 
telivér nőstény bárány, melyeket telivér 
tenyésztésre meghagytak.

A félvér és háromnegyedvér utáni 
tenyészetből az 1910 évi szaporulat 33 
kos és 23 nőstény bárány, melyek közül 
leszúrtak 33 kos bárányt. Az időnkint 
meghagyott félvér kosokat kiherélték s 
mint ürüjuhokat fogják értékesíteni.

A jelenlegi állomány a következő: 
teli vérek bői 3 öreg kos, 2 kos bárány, 10 
anya- s 6 nőstény bárány. Keresztezések­
ből pedig 61 anya- s 23 nőstény bárány.

A bárányokat 8 napos korukig le­
szúrják s a bőrüket a fürt göndörzete és 
fénye szerint osztályozzák s megfelelő 
számmal ellátják.

A bőrök kikészítése Kecskeméten 
történik, mert a gazdaság vezetősége azon 
tapasztalatra jutott, hogy a Lipcsébe ki­
készítés végett küldött bőrök jóság, fény 
és finomság tekintetében semmivel sem 
múlták felül a Kecskeméten kikészített 
bőröket, sőt a Kecskeméten készíttettek 
sokkal puhábbak voltak, ami Rankov 
József helybeli szűcsmester érdeme.

A leszúrt bárányok anyáit, minthogy 
ezek tejelő fajták, fejik és a tejet Buga- 
szon értékesítik.

A bárányok kikészített bőrét hely­
ben árverés utján értékesítik, az eddigi 
tapasztalatok szerint 20 — 36 korona áron.

Örvendetes jelenség, hogy ezen ki­
készített bőröket a kecskeméti gazdák 
vásárolják sapka és gallér készítésére.

(Vég© köv.)

Népesedés. Az anyakönyvi hi­
vatal jelentése szerint Kecskeméten junius 
hónapban az élve szülöttek száma 215 — 
Meghalt 160 — és igy a lélek szapo­
rodás 55.

17QgX<l.lK.Í.VÍXlÍ olcsó ciytocm
csakis Vidovics Pál kőfaragó mesternél
kaphatók Kecskeméten, a Kollégiummal szemben.
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Kritikai szemlélődés
társadalmi életünk körében.

Kicsiny és jelentéktelen teremtménye 
a természetnek az ember Ténykedése és 
cselekedete, vágya és sóhaja a legkisebb 
rázkódtatásra szétoszlik — hasonlóan a 
színes szappanbuborékhoz, amelyik talán 
ép úgy el van telve szépségének varázs­
erejétől, létének fontosságától, mint az 
ember.

A kérlelhetetlen sors szeszélyétől 
függő semmik vagyunk; ez érzéstől kel­
lene valamennyinknek eltelve lenniönk, 
hogy lelkűnkbe hordanék annak az isten­
nek a képét, aki nem a messze tündöklő 
csillagok fölött, nem a hóbércekre lágyan 
lehajló felhőkben trónol, hanem aki ott 
van mindenütt, mindenekben — aki egy 
a világgal!

Ha ennek az egy istennek a képét 
hordanék lelkűnkbe mindannyian s ha 
hitünkben nem annyira akaratunk csu 
csosodna ki, akaratunk hatalmasoknak, 
nagyoknak lenni, kik még egy istenség­
gel is alkuba bocsátkozunk, kik ha ké­
résünkre vágyaink nem teljesednek — 
akaratoskodunk, mi több megtagadjuk 
i\7 engedelmességet s ha ez sem elégít ki 
letagadjuk az istenséget; ha lelkűnkben 
benne volna a világegyetemmel szembeni 
tényleges kicsinységünk — legelsőbben 
is azt a komikus büszkeséget ráznánk le 
magunkról, amelyikkel most szerte széjjel 
garázdálkodunk.

Belátnánk, hogy nem szabad vallási 
és társadalmi kasztokat alkotnunk oly­
módon, hogy az egyik vallásbéli lekicsi­
nyelje, megvesse a más hiten lévőt; a 
véletlenül magasabb társadalmi körbe 
csöppent pedig csak gúnyos ajakkal szól­
jon a kevésbbé fényes millieuben nap 
fényt látott egyénről. Belátnánk, hogy 
nem a születés, nem a \ állási meggyőző­
dés nyomja a nemesseg bélyegét az em­
ber homlokára, hanem az ismertek, a 
tudás, a szellemi képesség, — mint olyan 
javak, melyekkel egyedül lehetséges a 
különben semmis emberi életnek, egy 
örökkévalóságra szóló tartalmat adni

Belátnánk, hogy az embereket belső 
értékűk szerint, tisztára azon benyomás 
után kell megítélni, amelyet tudásuk, 
személyük és egyéniségük ránk gyakorol.

(d. j.)
*■
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Időjárás A központi meteorologiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése sserint, a követkeső 
időjárás varható: Változékony, — szeles, — enyhe,
— elvétve csapadék-

Margithoz.
Nem múló lidércfény ez a mi szerelmünk 
A f cnkkal lelkünk is egygyé, egybeforrad ; 
Egy órökcletre olvad össze lelkünk, 
Mikor almaimban téged átkarollak.

Az elet számunkra — örökkévalóság, 
Szerelmünk napjára nem jő soha alkony 
A nagy világszellem hint elébunk rózsát, 
Amikor fe emet a váltadra hajtom

Hogyha pogány volnék, kőbe faragnálak,
Es mint balványképem : istenítenélek

s nem ismernék én szentebbet tenalad, 
Bűvös zsolozsmában téged zengenélek.

S bar pogány nem vagyok, mégis van bálványom, 
Kit egész telkemmel, szent hittel imádok .
Akinek szerelmét imádsággá! áldom, 
Mig elébe hintek ezer szép virágot

KECSKÉM ÉTI LAPOK_____

Te vagy oltárképem, én üdvöm, Margitoin, 
Te vagy mindenek közt a legszentebb leány 
Égi csokka válik a szó is ajkidon, 
Mikor rám mosolygasz, én szerelmes arám.

Es oly bűvös varázs van csodás szemedben, 
Hivő tesz, ha rád néz, a bűnös eretnek;
Ezért olyan igaz, nagy az én szerelmem, 
S ez bir vallomásra : szeretlek . szeretlek . .

Benned öltött testet lelkem legszebb alma, 
Ajkimat, — ha látlak, — imádságra nyitom, 
És úgy suttogom, hogy légy örökké aldva, 
Csodaszép Madonnám, szerelmes Margitom.

T rubadur.

— Kinevezés A király Magyary La­
jos szolnoki törvényszéki jegyzőt a ceg­
lédi járásbírósághoz albiróvá kinevezte.

— Előléptetés A pénzügyminiszter 
Benkő István kecskeméti adóhivatali dij- í 
tálán gyakornokot adóhivatali segélydijas 
gyakornokká nevezte ki.

— Cegléd város parcellázási üzlete. 
Cegléd város egy év előtt a magyar ki 
rályi vallásalapitványbol 689 kataszteri / 
hóid nagyságú birtokot vett 437,000 ko­
ronáért. A város ezen birtokot parcellázta 
és kisgazdáknak adta el. Bár a parcellá­
kat a rendes forgalmi értéken alul adta 
tovább a város, mégis 230.000 kor. nye­
reséggel zárta le’ezt az üzletet.

— Jubileum. Lévay Mihály abonyi 
apátplébános, Kossuth-párti orsz képvi­
selő tegnap ülte meg áldozó papságának 
25 ik és abonyi lelkészkedésének 10 ik 
évfordulóját. A jubileumi ünnepség nagy 
fényben folyt le.

— Uj vasutak Pestmegyeben. A ke­
reskedelmi miniszter a képviselőház kö­
zelebbi ülésén jelentést terjesztett be ti­
zennégy helyiérdekű vasút engedélyezé­
séről. Az engedélyezett vasutak közt lát­
juk a cegléd —csemői, valamint az erzsé- 
bel falva—csepeli helyiérdekű vasúinkat, 
melyek Pestmegye vasúti hálózatának 
hosszát növelik. Ez a tizennégy vasút, 
amelynek engedélyezését a miniszter be­
terjesztette, már jórészt ki is épült, azon­
ban végleges ratifikálásához törvényho­
zási intézkedés szükséges.

— A kecskeméti karakul juhok és 
angora kecskék tenyésztésének ismertetése 
az országban. Fióris Rudolf m. kir. főál­
latorvos városunk speciális állattenyészté­
sét, a Sarakul juhok és angora-kecskék 
tenyésztését leírta s azt az Orsz.Gazd Egye­
sület szaklapja és az Állatorvosi Lapok 
részére rnegküldötte, amit szivességböl mi 
is megkaptunk s közöljük a végből, hogy 
a helybeliek is tudomást szerezzenek ezen [ 
értékes állattenyésztésről.

— A K. A. C. háziversenye iránt már 
is óriási érdeklődés mutatkozik a nagykö­
zönség körében. Valóban dicséretre méltó 
tény, hogy ily rövid idő alatt annyira 
megizmosodott a Club, hogy ily nagysza­
bású verseny rendezésére is képes. Lesz 
alkalmunk tapasztalni, hogy nemcsak a 
labdarúgás terén értek el eddig számottevő 
sikereket, hanem a 6port többi ágainak 
szorgalmas kultiválása sem hiányzott az 
ifjú athléták törekvő gárdája köréből. A 
házi verseny fényét nagyban emeli, hogy­
annak védnökségéi közéletünk oly kiváló 
egyéniségei fogadták el, mint gróf Ráday 
Gedeon, ki meleghangú levélben válaszolt 
az elnökségnek, továbbá gróf Uissingen 
Nándor, Kada Elek, dr Kiss János A 
jury tagjai városunk vezető férfiúi lesz­
nek. Helyesen teszi a nagy közönség, ha 
jegyeket már niO9t jegyeztet elő, mert a 
jobb helyeket hamarosan szétkapkodják.

Ebmaras Gróf Károly szabómester 
11 éves fiát Csapiár Lászlóné kutyája az 
utcán meghnrapta Az orvosi vizsgálat 
megállapította, hogy a kutyamarástól szár 
mazó seb nem veszélyes.

— Kötszer nyíló akacfa Akik az ér­
dekes természeti ritkaságok iránt érdek 
lödnek, azoknak érdemes megtekinteni Ka­
tona Zsigmond gyógyszertára előtt azt a 
lombos akácfát, melynek gazdag, zöld lo 
veles ágai közül dús akácvirág fürtök 
kandikálnak elő. Ez a fa nyilván igazolni 
akarja azt az ismert népdalt, mely vélet­
lenül azt mondja, hogy „kétszer nyílik az 
akácfa virága/ S egyben bizonyítja azt 
is. hogy Kecskemét belső térsége alapjá­
ban véve milyen hálás talaja lenne min­
denféle kertnek, parknak és fásításnak. 
D<» hát ez még a messze jövő zenéje, mert 
ma még a piac kiszorítja a kerteket belső 
k ölereinkről.

— A mozi es a nöikalapok. Nálunk 
a nöikalapok ellen eddig kevés szó esett — 
s ha igen akkor is leginkább a férjek ré­
széről, kik csodálkozásukat fejezték ki a 
„nagy* kalapok még „nagyobb* számlái 
fölött. Ismert tény, hogy annál nagyob 
bonyodalmakat okoztak e kalapok a kül­
földön, főleg Francziaországban, hol a 
hölgyek kalapban járnak a színházba. 
Hála a jó Istennek ez nálunk nincs be­
vezetve; s így van ez rendjén! Másként 
vagyunk a mozival Itt bizony nem egy 
hölgy kalapba jelenik meg — ami szinte 
érthetetlen előttünk. Érthetetlen különö­
sen e vidéki városban! Hiszen nagyon 
jel tudják a hölgyeink hogy a mozi épen 
az a hely — s épen azért kellemes nyári 
szórakozó hely — hol teljesen „fesztelen* 
öltözékben lehet megjelenni. Egy könnyű 
princess, vagy reform ruha — a legalkal­
masabb öltözék. A mozi közönsége úgyis 
rendszerint az esti „sétáló* publikumból 
kerül ki, nálunk pedig az esti sétákhoz 
még nem kell grande toilettet csinálni. 
Tehát teljesen fölösleges a kalap — s mi 
— a szép kalapokért különben teljes el­
ismerést adózó férfiak — végtelen hálá­
sak lennénk egész hölgy közönségünknek, 
ha a kalapot száműznék a moziból, nem 
lennénk többet kitéve annak az eshető­
ségnek, hogy a műsorból semmit sem 
láttunk !

— Müveszestely a Royalban Radványi 
Dezső, a kecskeméti színház közkedvelt 
müvésztagja, a Royal szálló tündérkor!jé- 
ben négy estére tervezett müvészestély • 
sorozatot rendez, amelyben igazán előkelő 
fővárosi művészek magas színvonalú mű­
sorral vesznek részt. Ma este fellépnek : 
Hetényi Heidlberg Albert, a hírneves 
zeneszerző, Várady Elza, Ráthonyi Tilla, 
Szik Lujza kabarémű vésznők. Gabánvi 
László chansonier, Radványi Dezső, Ba- 
logh Béla és Mérő Béla iró, mint confe- 
rencier. — Belépő dij 1 korona 50 fillér. 
Az előadás este 9 órakor kezdődik.

Bognár Árúbázában
— két templom közben — 

rendkívül leszállított áron eladásra kerül: 
12 drb félvászon női 2 ajour zsebkendő 2 25 
12 drb egészvász. női 2 ajour zsebkendő 3 25 
12 drb egészvász női 3 ajour zsebkendő 3 50 
12 drb egészvász női 4 ajour zsebkendő 3’75 
12 drb félvászon férfi csikós és koczkás 

zsebkendő.................................. 150
12 drb valódi francia batiszt, féifidivat 

mintás zsebkendő ... . 3 50
Divatos női türdő-ruhák .... 2 — 4
1 drb férfi zefir turista ing ... 1 25
1 drb férfi rövid batiszt lábravaló —-55 
Utazó kosarak ................... 2 25 — 5’50
Női divat gummiövek....................—48
1 pár Claszé női bőrkeztyű . . . —‘85
1 méter Batiszt hímzett ke’me . . —*48
1 garnit. oldalfésü2 kisebb 1 nagyobb —’40 
3 méter elsőrendű selyem tülhimzés

1 blousra való, minden színben 4’88 
Félig kész vászon és batiszt női divatruhák 

minden színben raktáron vannak.
Az árak forint—krajcárban értendők. 
Ugyanitt kiszolgáló leányok jó fizetéssel ; 
úgyszintén jo megjelenésű nagyobb fiúk 
gyakornoknak és ügyes harisnyakötö-lányok 
azonnali belépésre felvétetnek!
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— A börze áldozata Nagy Zoltán 

tápiógyörgyei állomástönök méy folyó hó 
14 én főbe lőtte magát s meghalt. Az ön­
gyilkos állomásfőnök eltemetése után ro- 
vancsolást végeztek hivatalában, melynek 
eredménye az lett, hogy vágj’ 12—15000 
korona hiányzik a pénztárból. Ezt az ősz­
szeget az öngyilkossá lett Nagy Zoltán 
sikkasztotta el, aki börzespekulációnak 
lett az áldozata. Az ügy tisztázására a 
nyomozás még folyamatban van.

— Rablás büntette. Major Erzsébet 
szabadszállási lakos panaszolta a csendőr­
ségnek, hogy f. hó 11 én délután 6 óra­
kor Sándor István szabadszállási lakos 
tanyáján volt, ahonnan kisétált a búza 
földre. Útközben a férjével találkozott, 
kitől már három hó óta külön él. Gya­
núsnak találta férje ottlétét, tehát meg­
kérdezte tőle, hogy mit keres itt. A férj 
kereken kijelentette, hogy öt várta és pénzt 
akar. Az asszony erre azt válaszolta, hogy 
Eénze nincsen, erre a brutális férj a fülé- 

ől kiszakította az asszony aranyfüggőjét. 
Mi sem természetesebb, hogy az asszony 
segítségért kiabált, mire a férj bicskát 
rántott s azzal kényszeritette hallgatásra. 
Az asszony végső kétségbeesésében most 
már rávetette magát férjére és irtózatos tusa 
után sikerült néki a bicskát kezéből kira 
gadnia, kőiben pedig folyton segítségért 
kiabált. Végre is jött segítség; mikor ezt 
a férj meglátta, elszaladt. Az asszony pa­
naszt emelt férje ellen.

>Z?

száj- és fog'ápolószsrel^.
Mindco eddi? létezőnél tökéletesebb és meíbizhatobb izerek. 
melyek a legújabban megállapított tudományos és 
klinikai vizsgalatok alapján egyedül sikeres es he­
lyesnek talált alapelvek szerint készülnek. Használati 
utasítás szerint eljárva, a fogakat megvédik a rom­
lástól. Kellemes szájíz. Ideálisan tiszta száj és fogak

Megfizethetetlen előnyük, 
hogy’ rendszeres használat mellett megvéd a heveny 
fertőző betegségektől (vörheny, kanyaró, torokgyík stb ) 
és azért gyermekek részere már ez okból is különösen 
áldásos a használatuk. Ideális szép es jó fogkefék.

Kecskeméten kaphatók használati utasítással: 
Mintsek Gézadroguériájában 
Nagy üveg szájvíz 2 korona, kisüveg 1 korona 20 fillér 

Fogpor 1 korona Fogkefe 1 korona 40 fillér

— Barátságos mulatozás Zelenka 
Mihály urasági szolga, a tatárszentgyörgyi 
pusztához tartozó sarlósáli uradalomban 
meghívta barátságos poharazásra egyik 
szobába cimboráit Szarka Józsefet, Kul­
csárt és Tolnai Rácz Mihályt. A pohara­
zás vége az lett, hogy Zelenkát saját 
vendégei bottal és csatlólánccal úgy el 
verték, hogy Milhoffer Ignác községi or­
vos 20 napon túl gyógyuló sebet észlelt 
rajta. A verekedésnél ott volt Tóth Lu- 
kácsné Görög Maria is, de ijedtében el 
szaladt.

Betöréses lopás.
xxracleilorxx tolvajai.

Bajcsy Emma ujhartyáni birtokosnő 
panaszt emelt a dánosi csendőrörjáratnál, 
hogy őt hetek óta meglopják és a kára 
kiszámíthatatlan.

Pelle Imre hírescsendőrőrmesler meg­
indította a nyomozást, ami ennek az ügyes 
embernek a kezében rövid idő alatt sike­
rült és a bűnös szövetkezet alakjait csak­
hamar együvé terelte.

Pelle Imrének a következő tényália- 
dékot sikerült egybe hozni:

Hajcsv Emma birtokosnőnél a múlt 
hónapban Verocki Magdolna mint cseléd 
szolgált. Ehhez a Magdához járt a sze­
retője, Czibulka János 22 éves felsődánosi 
legény.

Esténként, amikor az uradalomban 
már mindenki lefeküdt, Magda vendégsé­
get csapott és a legénnyel a cselédházban 

valóságos orgiákat ültek. A pincelakatot 
ügyesen leverték és onnan köcsög számra 
hordták fel a bort.

Az úrnő idővel neszét vette e dolog­
nak (lopásról még akkor nem sejtett) és 
Verocki Magdát elcsapta a szolgálatból, 
helyette cselédnek fogadta föl Hajdú Er­
zsébetet.

Czibulka János most már megszokva 
a jól élést, ezt a leányt kerülgette, de si­
kertelenül. Hanem Czibulka ismerte már 
a járást és éjjelenként Kocsis Sándorral 
megjelentek több ízben és a pincéből 
kanta számra hordták a bort, felmentek 
a padlásra és onnan gabonnneműeket lop­
tak zárt helyről.

Az így szerzett dolgokat eladták a 
pilisi piacon.

Most a pestvidéki törvényszék elé 
kerülnek betöréses lopás miatt.

Vér a tarlón.
Az apa és fiú.

A félreértésekből is milyen baj szár- 
mazhatik néha napján.

Laczkó János páhii lakos egy da­
rabka földet adott el Tompái Balázsnak 
azzal, hogy a vételár július elsején ese­
dékes lesz.

Elmúlt július 1 je, sőt elmúlt egy 
hét, másik hét és az adós Tompái a fülét 
sem mozgatta a föld árának kifizetése 
végett.

Laczkó János nem győzte várni, el­
ment tehát 16 éves fiával Tompaiékhoz, 
akit éppen a szántóföldön találtak.

Laczkó először szépen felszólította 
Tompáit, hogy fizessen. z\z azt felelte: 
majd ha lesz pénz !

Laczko most a fiával a gabona cso­
mókat akarta a szekerére rakni, miközben 
mondván :

— Akkor az adósságba viszem a 
termést!

— Aki hozzá nyúl agyonütöm! — 
ordítja Tompái s már a következő pilla 
natban egy vasvilla emelkedett a levegőbe 
és a negyedik pillanatban lecsapott az öreg 
Laczkó fejére, aki eszméletlenül terült el 
a tarlón.

A 16 éves fiú látva apját összeesni, 
hirtelen revolvert rántott és három lövést 
intézett a támadó Tompáira. A lövések 
egyike sem talált.

Az öreg Laczkót fia kocsin hazaszál­
lította és jelentést tett nyomban a csen­
dőrségnél.

Az öreg sérülésé súlyos, de nem élet­
veszélyes

Anyakönyvi kivonat.
1910. évi julius hó 21-én

Születések B*kö Ilona rof. Sípos 
Jenő izr. Karcsú Mária Magdolna rk.

Halálozások. Hoffmann Margit izr. 
13 hónapos, özv. Kállai Gáborné Valkai 
Jáliánna ref. 67 éves, Csipkala József 
Jáno6 rk. 6 hónapos, Mucsi Eszter rk. 7 
hónapos, Zsidakovics Gyula rk. 2 hónapos 
Tollas Imre rk 19 éves.

Birtok változások.
Kerekes János és neje Ország Mária 

körösihegyi 1478 négyszögöl szőlőjét meg­
vette Nagy Pál és neje Vig Juliánná 
4520 koronáért.

Faragó István kerekdombi dűlői 30 
hold 778 négyszögöl földjét megvette ifj. 
Bállá Sándor és neje S. Kovács Valéria 
25000 koronáért.

Tatay Erzsébet Csáktornyái 345 négy­
szögöl szőlőjét megvette Darnay Ferencz 
és neje Kovács Róza 5732 koronáért. — 
Ugyanannak ugyanabból 144 négyszögölet 
megvett Galvács László és neje Tóth Teréz 
1350 koronáért. Ugyanannak ugyanabból 
142 négyszögölet megvett Hegedűs Rezső 
tanító 1275 koronáért.

Az üzlet újjáalakítása folytán 
Vitéz Gusztáv cég 

(Kéttemplom-köz) 

túlhalmozott nagy raktárából gyapjú-, 
mosó-, szövet- és selyemkelmékböl és 
a legjobb minőségű vásznakból stb. 

Nagy Kiárusítást 
rendez.

Ezen egyetlen alkalom ez, midőn kifogás­
talan, friss minőségű áruk a tényleges 
értéken alul szerezhetők be és eladásra 

kerülnek :
Kitűnő, jó mosókartonok és mosódellinek, 

ami eddig volt ... 28 kr., most 20 kr. 
Legfinomabb francia selyem-batisztok. leg­

újabb mintákban, volt 60 kr., most 38 kr. 
Legfinomabb selyemfényű angol vásznak, 

minden uj színben, volt 60 kr., most 40 kr.
Legjobb mosó angol-zeffierek férfi ingekre 

és női blúzokra, volt 70 kr , most 40 kr.
Legfinomabb francia tiszta gyapjú dellinek 

remek uj mintákban és színekben, ami 
eddig volt .... 80 kr., most 48 kr.

Finom Schwoizi hímzett hatisztok, blúz és 
ruhákra, eddig volt 80 kr , most 50 kr.

Finom angol kamgarn szövetek, minden 
létezhető új színben 5 méter 120 cm. 
széles, egy női ruhára való, ami eddig 
volt .•..................... 8 frt, most 3 97 frt.

Tiszta angol gyapjú, könnyű taft-szövésii 
merino kelme, 5 méter 120 cm. széles, 
minden új színben, egy női ruhára való, 
ami eddig volt . . 12 frt. most 4 97 frt.

Maradvány selymek blúz és ruhákra, ami 
eddig volt .... 97 kr., most 50 kr.

Maradvány blúz és divatselymek, ami ed­
dig volt .... I 20 frt, most 70 kr.

Finom, kész csipke-blusok. ami eddig 
volt............................8 frt, most 3 frt.

Különleges nap- és esőernyők, ami eddig 
volt................... 3 50 frt, most I 97 frt.

Férfi és női Bleriot uj állványu esőernvők, 
ami eddig volt . . 5 frt, most 2 78 frt.

Trieszti Walton-féle Linóleum Barket ki­
zárólagos raktára, legjobb minőségűek, 
Bourdurrel vagy anélkül. OOcméter széles 
ami eddig volt . . I 50 frt, most 97 kr.

Az Első Torontáli Gyárnak legjobb szőnye­
gei, ami eddig volt I 90 frt, most I frt.

Paplanok, Cloth, mind 2 mtr nagv. kitűnő 
vattával, ami volt 5 frt, most 3 75 frt. 

Flanell-takarók rózsaszín és világoskék, 
ami mosható, remek minták, sötétebb 
és világos mintákban, 2 méter nagy, 
ami eddig volt . . 5 frt, most 2 75 frt.

Fehér csipke-függönyök 
mélyen leszállított árakban!
Az első gyárosok legjobb vásznai, ami 
el van ismerve és az első szaktekintélyek 
által jóváhagyva, szintén mélyen leszállí­
tott árban lesznek eladva. A vásznak tar­
tósságáért a cég is szavatol. — Azonkívül 
finom, fekete, crém, tegethof és minden 
újszin angol-kelmék kosztümökre, 
MT bámulatos olcsó árakban!
T^hát ez olyan alkalom, ami 20 évben 
talán egyszer fordul elő és ezért kérem, 
hogy mindenki saját érdekében 

győződjön meg ezen árúk mivoltáról.

Szigorú, szabott árak! 
Minden arúnak friss, tiszta, 
valódiságáért a cég szavatol!

Levágott árúk, nem tetszés esetén, visz- 
szafogadtatnak és a per.z visszatérittetik.
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Gyümölcsös és bortermő szőlő, 
aiép több szobás nyaralóval, 
i--a,g'y árnyas leérttel,
- a vasúti állomás mellett — eladó. 

Cim a kiadóhivatalban megtudható. 1291

Házeladás.
Vili, tized, Nagyhalasi-útca 195. számú 
néhai özv. Tóth Jánosne féle ház, mely 
áll egymásba nyíló 4 szoba, 2 konyha, 1 
speiz, pince, 2 kamra, istálló, cseléd­
szoba, konyha es jó ivóvizü szivattyús 
kútból, szabadkézből eladó; értekezni 

lehet ugyanott a tulajdonossal.
Agasegybazán^ az 
állomástól 1 
és fél kilómé- 
térré 700hod

5 holdas parcellákban rendkívül jutányos 
áron eladó; értekezni lehet Kecskeméten 
Dávid Nándor úrnál, III. tized Sétatér-utca 
62. szám alatt és Kéry Mihály tanyás- 

gazdánál Agasegyházán. <230

Komlósi-féle 
vendéglő-helyiség 

azonnal kiadó
akar vendéglőnek, akár más üzletnek. 
Megtekinthető Vásári-nagy utcán, a gőz 
fürdővel szemben. Zu'Ta.cl 3000 kéve 
es vályog van eladó. Értekezni lehet 

a tulajdonos 1347
Tárnok József mérnökkel.

Barackpálinka-eladás. 1383
XI. tized, Közép utca 286. szám alatt j 
három hektó 1909 évi főzésű kitűnő 
jo barackpalinka eladó; értékezni lehet 
ígmott Veszelovszky Róza tulajdonossal.

Eladó a törvényszéki palota mellett, 
Tehen-utca 234. számú házon levő 
boltajtó, 12 jó állapotban levő ablak, 
külső-belső szárnynyal és spaléttal, 
egyenként vagy együtt, azonkívül ; 
egy üvegfal; értekezni lehet VII. 
tized. Katona Jozsef-útca 74. szám.

Eladó utó 
a Daroczy-köz végén 900 negzszögöl | 
föld. szóló es nyaralónak igen alkalmas. ■ 
Értekezhetni V. tized, Fecske utca 188.

Eladó ház.
Kurucz-ter 218. szám alatti 632 

négyszögöles telken lévő ház, mely all 
9 szoba es a szükséges mellékhelyisé­
gekből, nagy pince, kövezett tagas 
udvar es jó kuttal, eladó; értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal. 1417

Házeladás.
VII. tized, O-temetö-útca 108. számú 
ház. igen kedvező feltételekkel, eladó; 
értekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 

Fiatal fűszeres-segéd 
augusztus elsejére felvétetik h43 

MOLNÁR GYULA 
fűszerkfreskedüoél. X. tized, (Ürgés) 151. szám.

Eladó jóforgalmu vendéglő.
A varos központján egy jó forgalmú 
vendéglő, elköltözés miatt, teljes fel- ' 
szereléssel együtt azonnal eladó. I 

Cim a kiadóhivatalban. 1420

Kifőzés. 1421

Van Szerencsem értesíteni a nagyér­
demű közönségét, hogy V-ik tized, 

Keskeny-útca 136. szám rdól 
kiíőzési vizleterxxet 
I. tized Vásári-kis-úta 133. számú Zsig- 
mond tanár úr hazába helyeztem át, 
ahol jó házi-étkezés úgy kihordásra, 
mint ottani étkezesre szolid arak mellett 
mindenkor kapható. Szives pártfogást 

kérve, vagyok kiváló tisztelettel:
Németh Sándorné.

Molnár Gyula füszerkereskedönél,
X. tized, (Ürgés-) 159. szám. 1444

Fűszeríízlet :t41 
berendezéssel együtt azonnal eladó, 
tőkebefektetes 3—400 korona. — Egy 

jó családból való 
fiútanulóul azonnal felvétetik.

Cim a kiadóhivatalban.
6772/1910. tk. szám

Árverési hirdetmény.
A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi 

hatoság közhírré teszi, hogy a Molnár es Pintér cég 
végrehajtatónak, 4896 korona 58 fillér tőke, s a követ­
kező csatlakozóknak, nevezetesen a Kecskeméti Közgazda­
sági Banknak 6000 kor. tőke, zlnMt/eZtZ és Ortner cégnek 
47 korona 70 fillér tőke, a Kecskeméti Hitelszövetkezetnek 
290 korona tőke, Sfeiner ÖézdnaA- 124 korona 52 fillér 
tőke, Kommen S cegnek 150 korona tőke és járulékaiból 
aló követelésének kielégítése céljából a kecskeméti 11691. 
szarná tlkvi betétben A 4- 1 sorszám alatt felvett, Kők 
Sámuel és neje Krizsák Erzsébet nevén álló 15238/1384. 
p. 10 —e— 2—a hrszainú jószágtestre, legelő a vágójáras 
dűlőben rajta épült teljesen berendezett gőzmalom a 
ÁecsX-eméh Közgazdáid >i Bank utóajanlata folytan az 
újabb árverést a Vn. 26. §-a értelmében 1095/1910. 
tlkv szám alatt elrendelt és hogy a jelzett jószagtest 
az 1910 évi augusztus ho 1 napjan délelőtt 9 órakor 
ezen kir törvényszék 16. ssámu hivatalos helyisegében 
megtartandó nyilvános árverésen, a megállapított es a 
hivatalos órak alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint 
Kecskemét váios házánál megtekinthető feltételek mellett 
eladatni fog úgy azonban, hogy ha az ingatlanért 7701 
korona útoajanlat: összegnél nagyobb igeret nem tétetik 
a Kecskeméti Közgazdasági Bank utoajanlattevő jelen­
tendő ki árverés; vevőnek.

Az utóajánlat akkor is kötelezendő, ha az aján­
lattevő az árverésnél meg nem jelent.

Az ujabo árverés költségeit a vevő az ígért 
vételáron felül is köteles viselni

Az árverelők a kir. Kincstár kivételével, mely ba- 
natpcnit letenni nem köteles t^Vn. 21. § ), tartoznak a 
becsar 20%-at készpénzben vagy ovadékképes érték­
papírban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1910. évi június hó 21-én.
A k r törvényszék mint tlkvi hatóság.

PS
Leicht István

Széneladás — kölcsön-zsák.
Tisztelettel értesítem a t. csépeltetó 

gazdaközönséget, hogy a cséplésiidényre 
állandóan raktáron tarlók nagymennyiségű 
elsőrendű porosz szenet, 
egészen új gabonás kölcsön-zsákokat. 
Úgy a jó szenet, mint a gabonás kölcsön- 
zsákokat, valamint budapesti legSZOSZ 
diókokszot a téli szükségletre nalam 
lehet legolcsóbban beszerezni. 
Szives pártfogást kér, — tisztelettel: 

özv. Szűcs Lajosné 1275 
mész , fa- és szénkereskedö, V. t. 151. sz.

: 23.

Eladó ház és szőlők.
Néhai Mák Mihály né örökösei tulajdonát 
képező XI. tized, Serház utca 5. számú jó­
karban levő cserepes ház; Úri hegyben, 
Beretvás Pál úr szomszédságában, 250 út 
jókarban tartott gj’űmő/csös, Szarkáéi isko­
lával szemben levő 103 út gyümölcsös, 
Lisztes közön, Kelemen István úr szom­
szédságában 130 út bortermő szóló 
azonnal eladó. Értekezni lehet vasárnap 
délelőtt 7—12 ig XI ik tized, Selhíz utca 

5 ik számú háznál. 1434

Eladó földbirtok.
Kistalfáji-közben, egy kilométer tá­

volságra a várostól, 4 hold kitűnő mi­
nőségű fekete szántóföld, mely evenként 
600 koronát jövedelmez, — uj cserepes 
lakóépülettel, zöldséges kertésznek való 
jó kuttal, azonnal szabadkézből eladó. 
Értekezni lehet a tulajdonos Kovács 
Józseffel, Budai-hegy 58. szám alatt, a 
Hegedűs-közben. 1440

önkéntes árverés.
Elköltözés folytán nyaraló beren­

dezésemet, bútorokat, edényeket stb. 
július hó 26-án délután 2 órakor Varga 
László asztalos IV. tized 117. számú 
házában tartandó önkéntes árveresen 
eladom. — József.

Eladó-------“ x txáz. II. tized, Hegy-
i utca 87. számú Ixáz.
| mely áll 5 szoba, 2 

konyha es a szükséges 
mellékhelyiségekből, — szabadkézből 
azonnal eladó. Felvilágosítás ugyanott 
nyerhető a tulajdonosoknál. 930

gyorsmelegito cserepkalyha 
készítő Kecskeméten,

IV. tized, Szarvas utcza 167.

Speciál kiállítás, koksz-fűtésre a szabadalmazott 
folyton égő és légfütó 

cser épkzálylx álxról- 
Egyedüli készítője es elárusítója 

Kecskemét, Nagykörös. Czegléd és Félegyházán. 
Elvállalok regi kályhákat erre a szisztemre atalakitani. 
Készítek takarektüzhelyeket, majolika epületdiszeket kívá­
natra rajz szerint, kerti díszeket; — elvállalok javítást es 
tisztítását is. Mielőtt kalyhaszúkségletét beszerezni óhaj­
taná valaki, előbb győződjön meg személyesen a már 
3 év óta használt és kitünően bevált légfütó rendszerről. 
Szives pártfogást kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Nyomatott.aa Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1910.
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